
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 23

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO: 
IMBRATTAMENTI SU EDIFICIO STORICO

Il giorno  15.05.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Ferrari  Mariano 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consigliereCavalloro Silvia

e consiglieriColista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Festini Brosa Gianni
Nucida Mirco
Perotto Franco
Tomasi Francesca
Vinti Lucia
Vitti Marino
Stablum Flavia

Assenti: consigliereBridi Maria Cristina
e consiglieriPietroletti Giulia

Schuster Alexander

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cappelletti Laura.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che in data 07/05/2024 i Consiglieri circoscrizionali Festini Brosa, Vinti  e Nucida hanno 
depositato il documento prot. n. 182924  ai sensi dell’art. 27 del Regolamento del decentramento, 
avente ad oggetto: “Imbrattamenti su edificio storico”. 

dato atto che il Consigliere circoscrizionale Gianni Festini Brosa ha relazionato al riguardo 
dando lettura del predetto documento;

preso atto che il documento si articola come di seguito riportato:

“In via Venezia, all’altezza di via Cave (p.ed. 1828), si trova una bellissima e storica torretta  
ottagonale tutta realizzata in marmo, con una bella vista sulla città. Purtroppo, da tempo giace  
ricoperta  di  scritte  imbrattanti  che  non  solo  ne  offuscano  la  bellezza,  ma  anzi  degradano  
completamente l’area. 

L’edificio è di proprietà di Nova Reti, società del Gruppo Dolomiti Energia, ovvero una società con  
ampia partecipazione pubblica (incluso il Comune di Trento). Sarebbe quindi importante che la  
Circoscrizione potesse promuovere la  sua pulizia  e riqualificazione,  magari  apponendo poi  un  
cartello per indicare la storia e le funzioni di questa torretta storica. Tutto ciò premesso, il Consiglio 
Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta comunale: 

-Di verificare con la proprietà dell’edificio la funzione ed il ruolo storico della torretta; 

-Di proporre un’azione congiunta tra proprietà e Comune di Trento per la pulizia e la completa  
riqualificazione dell’edificio; 

-Di promuovere, dopo la pulizia, il posizionamento di un cartello che spieghi la storia e le funzioni  
di questa torretta storica”. 

sentiti gli interventi del Presidente, delle consigliere e dei consiglieri;

ritenuto porre in votazione il documento presentato ai sensi dell’art.27 del Regolamento del 
decentramento;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

  -    lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

- il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

- il Regolamento del Decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

- vista  la  deliberazione  del  Consiglio  comunale 19.12.2023 n.  112,  immediatamente 
eseguibile, con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-
2026 e successive variazioni; 

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale
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d  e  l  i  b  e  r  a

per  quanto  espresso  in  premessa,  ai  sensi  dell’articolo  27  del  Regolamento  del 
decentramento, di chiedere alla Giunta comunale di:

1. verificare con la proprietà dell’edificio la funzione ed il ruolo storico della torretta; 
2. proporre un’azione congiunta tra proprietà e Comune di Trento per la pulizia e la completa 

riqualificazione dell’edificio; 
3. promuovere, dopo la pulizia, il posizionamento di un cartello che spieghi la storia e le 

funzioni di questa torretta storica. 
 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Cappelletti f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO: 
IMBRATTAMENTI SU EDIFICIO STORICO

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 (Cavalloro, Colista, Dallapiccola, Fait, Ferrari, Festini Brosa, Nucida, Perotto, 
Tomasi, Vinti, Vitti, Stablum)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 15.05.2024 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO: 
IMBRATTAMENTI SU EDIFICIO STORICO

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 15.05.2024 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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